

2025·12·22 星期一

新闻热线 15504501528

黑龙江“百日千万”招聘会启动

为残疾人求职者“一对一”对接

生活报讯 (记者李丹)记者21日获悉,日前,2025年黑龙江省“百日千万”暨省、市、县三级联动专项招聘活动在哈尔滨举行。哈市就业中心刘德玉为残疾人求职者张颖、姜昊“一对一”奔走帮扶,成功对接就业机会。

“你的从业经历很贴合行政岗位需求,不用太担心,我帮你对接企业聊聊!”在招聘会一角,刘德玉正俯身倾听张颖的求职诉求,手里的笔记本飞快记录着她的技能特长与岗位期望。了解清楚后,他当即拿起资料,带着张颖快步走向哈尔滨天手食品有限公司的展位。“这位求职者有相关行政经验,做事细致认真,麻烦你们多关注下。”刘德玉笑着向企业招聘负责人介绍,随后又耐心协调双方沟通细节。

经过提问、技能了解等环节,企业当场向张颖抛出橄榄枝。“太感谢了!

没想到能这么顺利,而且公司还有无障碍设施,工作起来肯定很方便。”张颖攥着录用通知激动地说。

另一边,擅长视频剪辑的姜昊手里拿着自己的作品U盘有些局促地站在展位旁。刘德玉见状立刻上前,询问后得知他的技术特长,当即眼睛一亮:“你这项技能很吃香,我帮你联系一家对口企业。”他迅速掏出手机联系黑龙江助残科技有限公司的招聘专员,拉着姜昊快步赶过去。

“这是姜昊,视频剪辑技术很扎实,你们公司的助残产品宣传正需要这样的人才。”在刘德玉的引荐下,企业招聘负责人仔细查看了姜昊的作品,当场表示认可,邀请他进入面试环节。“终于有机会发挥自己的专长了!”姜昊的眼神瞬间亮了起来,连连向刘德玉道谢。



哈尔滨市残联提供

“我们的工作就是在人潮中发现每个求职者的闪光点,帮他们搭起通往职场的桥梁。”残疾人就业不仅关系到个人生计与尊严,更是社会公平正义的重要体现。此次招聘活动中,像

刘德玉这样的帮扶场景还有不少,通过“一对一”精准对接、用人单位无障碍改造、就业政策现场解读等多措并举,不少残疾人求职者当场与企业达成就业意向。

青少年歌咏展演启幕

生活报讯 (记者王雪莹)20日,由哈尔滨市文化广电和旅游局主办、哈尔滨市群众艺术馆承办、哈尔滨市朗诵协会等单位协办的“冰雪声韵 青春颂响”青少年歌咏展演活动,正式拉开帷幕。

据悉,展演活动于每周六、周日14时举行,持续至2026年1月18日。

图片由哈尔滨市群众艺术馆提供



开设特色科技课程、常态化科普讲座……

东北林大与虹桥一小
共同打造科创空间站项目

哈市松北区

中小学(园)将成为体育人才实训基地



同学们带来了虹桥一小科创空间站的第一课。他用通俗易懂的语言将严谨的科学知识转化为妙趣横生的探索故事,带领孩子们叩响科学之门,点燃探索热情。

课堂上,趣味实验轮番登场。队员们积极和专家互动,不仅近距离观察冰雕的形态与融化特性,探

索低温环境下物质的变化奥秘;还深入了解木纤维的神奇用途,明白这一常见的天然材料,既可以化身纸张、板材走进日常生活,更能成为环保餐具、新型复合材料的重要原料。一个个鲜活的科学案例让孩子们目不转睛,现场不时响起阵阵惊叹声与掌声。

记者了解到,作为该项目首批落地学校,虹桥一小此次携手东北林业大学陈文帅教授专家团队达成长期战略合作,推动高校尖端科创理念与实践资源进校园。未来,双方将以科学讲座、课题研究、项目式学习等多种形式为载体,打破校园与高校的壁垒,推动优质科创资源下沉,实现从“普惠普及”到“精准培育”的教育升级。双方将通过开设特色科技课程、常态化组织科普讲座、开展沉浸式科创实践等活动方式,为小学生搭建多层次、多元化的科技学习平台,让抽象的科学知识转化为可感知、可参与的实践体验,助力每一位有探索欲的孩子接触前沿科技、提升创新能力。

当天启动仪式结束后,陈文帅教授随即为

生活报讯 (实习生张婉怡 记者吕晓艳)近日,哈市松北区教育局与黑龙江冰雪体育职业学院共同举行“共同推进体育人才进校园实习实训框架协议”签约仪式。松北区教育系统十余所中小学校及幼儿园的校(园)长代表参加。

据悉,本次签约共建是助力校地协同育人、深化体教融合,更是提升该区体育教育质量、促进学生全面发展的重要举措。

未来,双方将整合资源、创新机制共同培养兼具运动技能与教育情怀的体育后备人才。

生活报中缝广告
受理地址:哈尔滨道里区段街1号生活报一楼103室
刊登 84681180
15004697804
电话 13613600156

2025·12·22 星期一 新闻热线 13766838911

集功能、艺术、文化内涵于一体 南岗打造4处特色温度计

看看今天多少度
体验地道冰城氛围“一起哈啤”温度计
与精酿啤酒业态契合

南岗区城管局还计划在花园街历史文化街区打造“一起哈啤”温度计,以现有啤酒桶为卡通原型,头顶细密酒沫,佩戴酷感墨镜,手持显示温度的扎啤杯,造型憨态可掬。设计既呼应了哈尔滨人豪爽好客的性情,也与街区内蓬勃发展的精酿啤酒业态相契合,形成“逛街区、品鲜啤、打卡地标”的一站式体验,让市民游客沉浸于地道的冰城生活氛围中。



“天气女孩”温度计 灵感来源于套娃



作为哈尔滨重要交通枢纽的哈站南广场,12月20日率先亮相了一座以“天气女孩”(冰雪女孩)为主题的温度计。设计以“与气候共呼吸的城市精灵”为理念,记录冰城四季变迁。其造型灵感来源于哈尔滨经典的套娃形象,内层则象征多元文化观,外层则象征“合而不同”的包容与魅力。



在街区内设计的另一处“幸福列车”温度计目前正在施工中,此处设计深入挖掘“哈尔滨是火车拉来的城市”这一历史脉络,提取冰晶蓝、丁香紫、兴安绿、丰登黄四种象征哈尔滨自然与丰收的专属色彩,将透明LED屏、柔性贴片屏嵌入现有火车车厢造型中,并巧妙融入雪花、丁香花等本地元素。结合蓝牙及App智能控制系统,这座温度计科技感十足,更以动态视觉呈现城市四季流转中的温暖烟火气,成为连接过去与现在的时空载体。

“温度雪语”温度计
紧扣冰雪文化主题

在南岗体育场上,南岗区计划建设“温度雪语”温度计,紧扣冰雪文化主题,在现有巨型雪花景观下方的柱身中心嵌入LED温度标尺。柱体采用蓝紫色渐变灯光,模拟冰晶莹质感,底部环状结构如冰面倒影,构建出“冰雪·城市·温度”的诗意对话。白天可细赏冰雪肌理,夜晚则绽放光影魅力,尤其在冬日里营造出温暖治愈的公共氛围。

南岗区城管局相关负责人表示,此次打造的4处温度计,将实用功能与地域符号、历史记忆、产业特色有机结合,让市民在日常中感知城市温度,让游客在游览中读懂哈尔滨故事。随着这些特色温度计陆续建成,冰城的街头将增添兼具美感与温度的新风景,助力哈尔滨打造更有魅力、更具活力的国际冰雪文旅名城。

图片由南岗区城管局提供

伏尔加庄园迎冬节启幕

“拓彩冰雪画展示秀”精彩亮相



生活报讯 (记者于海霞)12月21日,伏尔加庄园迎冬节暨“拓彩冰雪·写意龙江”拓彩冰雪画研展展示秀,在哈尔滨伏尔加庄园雪姑娘童话城堡前正式启幕。

活动现场,欢快热烈的迎冬舞点燃了冬日的热情,吸引了来自国内外的游客驻足观赏、参与互动。作为本次活动的一大亮点,“拓彩冰雪·写意龙江”拓彩冰雪画研展秀已连续四年在伏尔加庄园举办。本次以“龙马精神·冰绘华章”为创作内核,将马年“马到成功”“龙马呈祥”的祥瑞意蕴,熔铸于龙江拓彩冰雪画之中。

生活报讯 (记者仲亮)隆冬时节,冰雪之都哈尔滨迎来旅游旺季。为积极响应中共哈尔滨市委社会工作部“争做城市文明人”等号召,中共哈尔滨市物业管理协会行业委员会近日向全市物业企业及从业人员发出倡议,号召以党建为引领,通过多项举措提升服务质量,为中外游客和市民打造文明有序、温暖贴心的城市环境。

要践行文明服务提升服务质量,规范物业服务标准与行为准则,全面推行文明用语、微笑服务,优化报修、投诉、回访等服务流程,提升响应处置效率,聚焦小区环境卫生整治、公共设施维护、停车秩序管理等重点环节常态化开展专项行动提升行动,打造干净整洁、安全有序的居住环境,同时结合自身实际开展园区冰雪雪趣活动,用专业服务提升居民幸福感与满意度。

《倡议》提出,要开展志愿服务提升居民急难愁盼问题,让文明创建成果惠及千家万户。

哈市物协发出倡议 助力冰雪季城市服务升级
争做“城市文明人”
暖心护航冰雪季

服务,传递文明温暖,建强用好物业行业志愿服务队伍,围绕敬老助困、文明宣传、环境清洁、应急帮扶等群众关切主题,开展常态化志愿服务活动,动员物业职工、党员业主主动投身家园冰雪景观乐园建设、文明出行向导和社区公益事业,用实际行动践行志愿精神、传递文明正能量。

此外,还要参与便民服务,打通惠民“最后一公里”,拓展多元化便民服务内容,主动参与“文明实践·爱心屋”等公益服务阵地建设,为中外游客、环卫工人、快递员、外卖员等群体提供热水供应、手机充电、暖宝、应急避雪等暖心服务,在物业小区内常态化开展家庭政预约、家电维修、健康义诊等便民项目,聚焦老年人、残疾人等特殊群体需求,提供上门服务、代办服务,切实解决居民急难愁盼问题,让文明创建成果惠及千家万户。